

音乐与崂山的浪漫邂逅

“点燃秋冬季的快乐”流清湾之恋星空音乐会精彩开唱

青春是最绚烂的音乐,音乐是最永恒的艺术,艺术是最浪漫的日月光华。

星辰做伴,青春当歌。11月9日傍晚,在如诗如画的崂山流清湾畔,海风轻拂,游人如织,“点燃秋冬季的快乐”流清湾之恋星空音乐会精彩开唱。在这片被音乐温柔包裹的夜空下,山海和鸣、星辰生辉,许多年轻人呼朋引伴,共享这心动指数爆表的幸福时刻。

青春、音乐、星辰、大海……从石老人音乐季逐渐成为青岛城市音乐的新高地,到大批年轻人在小麦岛露天开“麦”欢唱,再到流清湾星空音乐会,崂山这座时尚之区、音乐之区,与年轻炽热的灵魂相遇,产生了一系列化学反应。

星空欢唱 “崂山浪漫”扑面而来

音乐无界,青春有约。

早在2019年,崂山区就利用石老人浴场天然美景和人流优势,推出了音乐季,通过活动的举办展示区域魅力,打造崂山时尚文化地标。

石老人沙滩音乐季,作为崂山区文旅融合的一张闪亮名片,自诞生以来便致力于将音乐与海洋、沙滩、城市文化完美融合,着力于提升青岛国际时尚城市形象,丰富国际时尚城市文化内涵,助力石老人时尚文化品牌传播,发展繁荣崂山“夜经济”,更好塑造崂山时尚文化“石老人”音乐属性。

近年来,小麦岛因别样的海岛风情频频出圈,跻身于青岛热门网红打卡地的“一线顶流”。除了“碧海蓝天”“落日晚风”“氛围感”等印象以外,“音乐之岛”也是小麦岛的一个关键词。每天傍晚时分,一场场青春飞扬的露天音乐会在这里火热上演,年轻人大胆开“麦”,一展歌喉,放手追逐自己的热爱与梦想。

在崂山,音乐的浪漫旅程从未停歇。

11月9日,流清湾沙滩化身为梦幻的璀璨舞台,迎来了一场音乐与自然的浪漫邂逅——“点燃秋冬季的快乐”崂山区2024年流清湾之恋星空音乐会。此次音乐会共分为山海共潮生、逐梦山海间以及忆似水流年3个篇章。伴着阵阵涛声,全场听众随着音乐轻声跟唱、挥舞手臂,在山海之间尽情感受崂山的魅力与浪漫。

《夜空中最亮的星》《大鱼》《星辰大海》……在璀璨星空之下,来自青岛大学艺术学院合唱团的青年们深情演绎,诉说着自己与音乐、与青岛最深情的告白。音乐如同无形的弦,在全场听众的心中搭起了一座穿越山海的温暖之桥,尽情感受崂山的山海魅力与浪漫情怀。

青春欢唱 “崂山魅力”点亮梦想

音乐既是城市最浪漫的名片,更是城市文化的动人符号。“音乐可以称作是人类的万能语言,人类的感情用这种语言能够向任何心灵说话,被一切人理解。”正如钢琴家李斯特所言,音乐正成为一道连接城市与青年之间的无形桥梁。

青岛大学艺术学院副院长董博超



组图:流清湾之恋星空音乐会现场。纪宣呈 摄

介绍,本次参演流清湾之恋星空音乐会的青岛大学艺术学院合唱团,正是每年在青岛大学毕业典礼上演出的团队,50余名学生心怀对音乐的热爱孜孜不倦。为了这场星空音乐会,团队用了近一个月的时间排练,学生们主动抽出课后的时间加紧练习,希望能够在最美的年华将最动听的音乐奉献给崂山。

迎着清爽的海风,来自青岛大学的学生刘启航感慨:“这场星空音乐会真的把氛围感拉满了,我在音乐中感受到了崂山独有的浪漫与魅力,也感受到了音乐带给我们的力量与希望。”

音乐点亮人生的希望,更展示着城市发展活力与魅力。

文旅产业是崂山区的四大主导产业之一,崂山区聚力实施旅游品质提升攻坚行动,奋力推动文旅高质量发展,加快打造具有山海特色的旅游度假目的地。今年前三季度,崂山区接待游客约2100万人次,实现旅游收入约145亿元,入选2024“中国最美县域榜单”。

千载人文崂山,万般山海风情。近年来,崂山区坚持以文塑旅、以旅彰文,大力实施“文旅+”,推进文化和旅游深度融合发展。在文旅供给侧创新方面,坚持以人民群众需求为导向,以人为本、品质为要,高标准打造旅游基础设施和服务配套;创造文旅产品新供给,主动适应个性化、多元化市场需求,不断创新优化特色产品供给,鼓励扶持高端新兴旅游业态发展,打造旅游新场景、赋能文旅消费新体验。围绕乡村振兴战略,坚持农村景观化、产业融合化、全域景区化同步推进,发展乡村旅游,拉动特色产业,打造美丽乡村,激活乡村振兴新动能。

青年因城市而聚,城市因青年而兴。今日的崂山是一座创新之城、活力之城、兴业之城、希望之城,今日的崂山比以往任何时候都渴求人才,也比以往任何时候都能成就人才。因此,在不断提升文旅产业品质的同时,崂山区张开怀抱,打造“青雁归巢·乐翻崂”青年人才工作品牌,积极构建青年发展综合支持体系,促进更多优秀青年人才到崂山区干事创业。崂山区通过政策扶持、平台建设、产业融合、校地合作、宜居环境和

服务活动等多方面举措,全面优化青年人才发展环境,吸引和留住青年人才,为区域高质量发展提供人才支撑。

音乐人陈哲常驻崂山区沿海一线举行“露天音乐会”,他和他的小伙伴们深深感受到了崂山区的浪漫与情怀。“这些年,很多年轻人因为青未青年空间、小篷车音乐会,爱上青岛,留在青岛。”陈哲说,他们一起玩、一起唱歌的一个男孩,从东北来到青岛,本想在出国前再走一些城市,结果来到崂山住了几天后,便决定留在青岛,与他们一起唱歌。“还有一个男孩,梦想是做音乐人,偶然在青未青年空间住过一次后,便决定考到青岛来,虽然高分通过了四川音乐学院,但他最终还是选择了青岛的大学。”陈哲希望,通过自己的努力,能够让因为情义、因为音乐而集结起来的朋友们有更好的生活,让更多人知道他们的音乐梦想和理想,感受到城市的青春氛围。

山海欢唱 “崂山抱负”迈向未来

音乐融入城市,充实了城市的文化内涵,丰富了市民的精神享受,也塑造着人们对城市的独特感知,增进人们的文化自信。近年来,许多城市深度挖掘音乐资源,以音乐文化提升城市风貌,涵养城市精神,增强城市魅力。北京、广州、深圳、厦门等地,立足人民日益增长的美好生活需要,都将音乐作为发展城市文化的重要着力点。

音乐会成为朋友聚会和社交的重要场所,通过现场演出这种具有仪式感的场景,年轻人可以获得更多情感上的交流与互动。为一场演出奔赴一座城市,“跟着演唱会去旅行”已经成为出游新风尚。

截至10月23日,全国演出市场销售票房达到180.26亿元。数据显示,音乐类演出是票房主力。业内人士表示,占据演出市场主要比例的大型演唱会、音乐节释放的“磁吸效应”惊人。有业内机构测算,一场演唱会期间,每1元门票收入能直接拉动主办地7元至8元的餐饮、住宿、交通、文旅等消费。

据票务平台数据统计,去年青岛共落地大型演唱会26场,这一数字在全国

范围内遥遥领先,充分证明了青岛在音乐领域的吸引力和影响力。今年上半年,青岛全市共审批5000人以上大型演出35场次,创历史新高。这些演唱会的举办,不仅为青岛带来了可观的经济效益,更重要的是,它们为青岛的文化建设注入了新活力。

除了音乐节、演唱会等大型音乐演出以外,漫步于青岛的街头巷尾,同样能感受到那份浓厚的音乐风情。小麦岛、五四广场、石老人浴场等热门打卡点,摇身一变成了“露天音乐厅”,年轻的音乐人们以大海天空为幕布,自由地展现自己的音乐理念,各种风格的音乐交织成一首首青春赞歌。

流清湾是崂山区重点打造的乡村振兴示范片区重要一环,近年来,崂山区通过着力提升运营品质,引入音乐节、非遗文化特色节庆等,持续更新文旅消费场景,将沙滩与周边民宿、餐饮有机结合,高效联动,打造独具特色的沙子口文旅IP体系。

旅游业是综合性产业,具有“一业兴百业旺”的特点,是拉动经济发展的重要动力。“下一步,我们将进一步做大音乐+文旅模式,变音乐‘流量’为城市‘留量’,让音乐成为崂山文旅发展的新引擎,推进文旅深度融合,不断丰富旅游业态,打造‘音乐+新消费’新赛道,增加多元化、沉浸式的交互性生活场景体验,促进文旅繁荣发展。”崂山区文化和旅游局局长相关负责人说。

音乐之岛,青春有梦,音乐之区,铿锵前行。崂山区与青年的动人旋律仍在继续谱写,奏出逐光前行的最美乐章。青春就是一场关于城市、音乐与梦想的盛宴,它等待着我们去探索、去体验、去珍惜。观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘元



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 付钧南 纪宣呈



扫码关注“政青岛”
了解更多详情